校园安全工作再升级

# 全市中小学校 将安装"一键式"报警装置

■本报记者 向吟吟

本报讯 记者从近日召开的全市 教育系统维稳综治安全工作会上获 悉,为整体提高我市中小学校的安全 保卫水平, 今年我市将大力推进校园 一键式报警装置安装配备,持续完善 "人防、物防、技防"等校园安全综 合治理体系,并将把此项工作列入年度 考核内容进行重点考核。

安全是学校管理的永恒主题, 学生的平安幸福是家长最大的心 愿。长期以来,我市教育系统扎实 开展"平安校园"创建工作,营造 了安全、稳定的校园环境, 让学生 在"平安校园"里健康成长。近三

年,仅"三防"投入约1.5亿元, 全市学校共新配备警棍等防范器械 6967 套, 安装摄像探头 8695 个, 做到了全市校园安保人员、安保器 械、监控设备全覆盖。中小学生伤 害事故和非正常死亡人数逐年下 降,全市3100余所中小学校及幼 儿园没有发生过一起重大校园安全 管理责任事故。

此外,公安机关加强了对校园周 边的巡逻,并利用"安全活动周"等 节点组织开展安全教育主题活动,提 高学生安全意识。为学校配备保安员 1256人,配备警棍等防护装备820 件,并指导督促学校每天安排两个老 师值班,组建护校队,增强自身安全

防范能力。同时加强学校周边的每日巡 逻警力和治安岗亭、警务室及"护校 岗"建设。目前全市学校周边每日巡逻 警力达 1500 人,已在学校周边建立治 安岗亭 203 个,设立"护校岗"378个, 设立警务室 447 个,确保了在学校上放 学的高峰时段能"见警察、见警车、见 警灯"。这次校园"一键式"报警装置 的安装,将使校园安全工作得到进一步 强化。

会议透露, 今年我市还将持续开展 "护校安园"联合行动,并大力开展防 溺水专项治理,校园欺凌与暴力专项治 理,交通安全专项治理三项治理工作, 为青少年的健康成长营造安全、良好的 社会环境。

事业留人,待遇留人,情感留人,环境留人

#### 愉景新城小学妙招打造名师团队

#### ■本报记者 金灿

本报讯 做中国最好的教育。这 是愉景新城小学决策者们的教育梦 想。创办三年来,该校一直在沿着这 一目标铿锵前行, 现已成为雁城一所 知名的民办品牌学校。超强的师资队 伍是该校的制胜法宝之一。那么,该 校究竟是怎样打造教师团队的呢? 近 日,记者带着这个问题走访了该校的 负责人。

学校先进的教育理念及高目标的 定位吸引了一大批有思想、有见地、 有抱负、有能力的教师入驻该校。同 时,该校着力营造两大工程——名师 工程和新人工程。在这里, 晋升、奖 励,没有论资排辈,不分远近亲疏, 重的是能力水平和师德操守;薪酬、 收入,看的是多劳、优劳,看的是工 作态度和业绩;培养、深造,优先考 虑的是对公司和学校的忠诚度以及个 人的发展前景;评价工作,不是领导 一锤定音, 而是让督导专家和学科教 师代表说话。从而营造了一个公开、 公平、公正的竞争环境, 有利于吸引 人才、培养人才、使用人才、留住人 才。随着名师打造工程的逐步深化, 学校的特级教师各有招牌绝活, 高级

教师亮点多多,队伍人数不断扩大, 形成一道亮丽的风景。师徒结对、 汇报诊断课、竞赛比武课, 让一批 批新人脱颖而出,成为学校的骨干。 学校还努力打造校园文化品牌,关 爱每一位教师,给教师们营造一个 温馨和谐的家。

通过事业留人、待遇留人、情感留 人、环境留人,该校拥有一支素质高、 能力强、爱岗敬业的师资队伍。目前, 该校百余名专职教师具有重点本科以上 学历的达 96%,其中特级教师 6 人,高级 教师 12 人,硕士 5 人,专家 2 人,外

## 衡阳市特殊教育学校的特别鸣谢

5月19日上午,漫天大雨挡不 住社会各界对残疾孩子浓浓的爱 意。市委、市政府,相关部门,社会 各界爱心企业和爱心人士为衡阳 市特殊教育学校 300 多名残障孩 子送去特别的温暖与关爱。他们 用无私的仁爱担负起了"扶残助 残"的社会大义;他们慷慨解囊、奉 献爱心、援助残儿,用实际行动关注

(排名不分先后)

政府部门关爱:

衡阳警备区

衡阳市残疾人联合会

广州铁路(集团)公司衡阳分公司

衡阳市人力资源社会保障局 衡阳市妇女联合会

衡阳市总工会

蒸湘区教育文化体育局

雁峰区教育文化体育局

石鼓区教育文化体育局

珠晖区教育文化体育局 高新区教育文化体育局

高新区工商管理局

高校关爱:

湖南高速铁路职业技术学院

衡阳技师学院

湖南财经工业职业技术学院

衡阳师范学院

湖南环境生物职业技术学院

南华大学

湖南工学院

衡阳市教育局市直学校及单 位关爱:

衡阳市船山实验小学

特殊教育发展、关爱残障孩子成长;他 们的爱心捐赠, 既给予经济上的援 助和支持,更给予精神上的鼓励和 鞭策。这种传统美德和大爱精神将 滋养一届又一届的残障孩子成长、 成人、成才,激励他们刻苦学习,身 残志坚,学有所成,满怀激情地发挥 自己的聪明才智,心怀感恩回报社会。

这次全国助残日活动为今年 11 月在 衡阳市船山实验中学 衡阳教育基金会

衡阳市一中

衡阳市八中

衡阳市成章实验中学

衡阳市铁一中

衡阳市职业中等专业学校

衡阳市衡钢中学

衡阳市广播电视大学 衡阳市七中

湖南耒阳师范附属小学

衡阳市五中

湖南衡阳幼儿师范学校 湖南耒阳师范学校

衡阳市二中

衡阳市实验中学

衡阳市实验小学

衡阳市田家炳中学 衡阳市三中

衡阳市二十六中 衡阳市教育科学研究院

衡阳市十四中

衡阳市六中

衡阳市艺术学校

衡阳市外国语学校

教一人。

市特校召开的《全国听障教育 2017 年 年会暨作文教学研讨会》打下了特殊 教育名片的基础。届时,将呈现在全国 特教专家和同仁面前一个环境一 流、文化一流、质量一流的湖南特 校新形象,全国特教新名牌。在此, 衡阳市特殊教育学校特别感谢社会 各界在第二十七个全国助残日助残 活动中的特别支持与无私关爱。

衡阳市星元实验小学 衡阳市华新实验中学 衡阳市二十三中 衡阳市育新印刷厂 衡阳市成龙成章中学 衡阳市勤工俭学站 衡阳市船山英文学校 衡阳市逸夫中学 衡阳市十五中 衡阳市九中 耒阳市特殊教育学校 衡阳县特殊教育学校 祁东县特殊教育学校 常宁市特殊教育学校 衡阳市教育局实验幼儿园 衡阳市十七中 衡阳市成人教育中心 衡阳市十六中 衡阳市二十中 衡阳市教育局学生资助管理中心 衡阳市红太阳小学 衡阳市职业教育中心 社会各界爱心企业:

珠江合创集团

高新区个体劳动者私营企业协会

都司街小学举行颁奖典礼暨 "庆六一"活动

## 145 名 "美德少年"受表彰



'美德少年"领奖。

#### ■通讯员 王朝顺 李 娅

本报讯 "每一个美德少年背后都有一 段感人的故事,通过这次集体受奖,让我 更深刻了解了什么是美德、怎样做才是美 德有了更多的认识, 明确了今后努力的方 向和目标"……5月24日,石鼓区都司街 小学二年二班罗奕钦高兴地说。当天该校 举行"继中华美传统做都司好学子"美德 少年颁奖典礼暨"庆六一"大队主题活动, 145 名"美德少年"上台受奖。

自 3 月份开展"评选和争做美德少年" 活动以来,通过同学推荐、老师走访考 察、集体投票、学校审核等程序,从全 校 1286 名学生中选出优中选优, 评选出 145 名美德少年,他们或助人为乐、孝 老爱亲,或热心公益、维护团结,或自 强自立、诚实守信,或环保节约、弘扬 正气,每一个当选的美德少年,背后都 有一连串感人的故事。

自强自立"美德"少年刘轩睿,从小 患有严重肌肉类疾病, 走路困难, 但他 非常自立,从来不缺席学校任何活动, 还利用课外时间参加了游泳、足球等兴 趣班。因他腿部无力,游泳会比其他孩 子更吃力、更艰难,但他吃得苦,有时 练得腿肿得根本站不起来, 从来不哼一 声,休息好了又继续,现在水平已经和 队友不分上下,同学们都很佩服他。在 家里, 刘轩睿也从不为自己的病烦恼, 还替父母细心照顾弟弟; 在学校, 无论 谁有困难,他尽全力帮忙。在颁奖典礼 上,他坚强的身影、乐观的心态、进取 的精神, 让在场学生、嘉宾和老师深深

当天的活动现场,学校各年级组的 同学们还一起表演了以弘扬中华美德为 主题的孝老敬亲歌舞、助人小相声、诚 信课本剧、环保服装秀等节目,最后全 场唱响的《美德少年之歌》,将活动推 上高潮。

"学校组织这样的活动,不仅能让学生 将'美德'二字转化为实实在在的行为, 从小事做起,从自己做起,而且让我们这 些家长也经受了一次心灵的洗礼, 弘扬了 满满正能量。"受邀参加活动的一年一班学 生冷昭锐妈妈激动地说。

据该校校长阳衡湘介绍: 开展这次活 动是响应党中央 2017 年"六一"主题活动 号召,加强未成年人思想道德建设工作, 树立先进典型, 让学生学有榜样, 营造争 当美德少年的浓厚氛围。希望在"美德少 年"的示范带动下,都司更多的"最美少 年"竞相涌现。

据悉,石鼓区都司街小学一直致力 于加强小学生核心素养教育,通过活动 培养学生初步树立坚定正确的政治方 向,引导孩子们逐步确立科学的人生 观、世界观,培养学生良好的道德品 质。